

## 贾跃亭回来了？ 乐视网称尚待核查

## 任志强卸任华远地产董事长 孙秋艳接棒

## 八大国际投行 预测中国将再次降息

## PPTV高层二次换血 苏宁云商全面接管

## 注册制可推动 新股路演强势回归

## 医保三大价改模式 将差异化影响药企

## 越卖越涨 大股东减持成行情试金石

## 股指3年重回2500点 偏股基金赚21%

## 沪股通冷了A股ETF的场

### ■ 时评观察 | In Our Eyes |

## 降息，不降定力



证券时报记者 朱凯

普遍性的减税、降费措施，进一步为企业特别是小微企业减负添力。具体而言，从明年1月1日起，将对小微企业免征42项行政事业性收费，业内预计此举每年将减轻企业和个人负担400多亿元。

中国人民大学专家毛振华认为，减税是中国改革发展的“牛鼻子”，牵着它走，调结构就能取得关键进展。据悉，近日上海市已率先宣布将出台四大措施扶持中小企业“结构性减税”，并争取在国内先行先试。

降息之后的下一步政策走向，仍将取决于政府对当前经济形势的判断。如果是周期性问题，的确需要一定的扩张政策加以刺激。而如果非制度性改革所不能解决的结构性问题，那就只有下定决心为实体经济“松绑”，减免束缚中小企业的费用，对过剩的产能逐步加以消除，不必要的审批流程一律简化，等等。

事实上，在现实环境中，我们面临的周期和结构性问题并非简单对立，它们往往相互交织和相互影响，任何单一目标导向的政策可能都难以奏效。面对当前经济下滑和系统性债务风险，一味追求市场出清可能陷入更大麻烦。在这种情况下，适时降息以稳定经济，又可为制度建设争取更大空间和时间，更有利于改革的推进。

未来中国经济仍应继续向改革和创新要动力，尽量避免重返货币扩张老路。

降息终于尘埃落定。资本市场对这一意外惊喜报以“涨”声，也体会到中央政府着力化解民间融资难、融资贵问题的民生情怀。

此次降息的目的性十分明确，贷款利率下调幅度明显高于存款利率，就是为了满足企业的正常资金需求，降低过高的资金成本，通过系列配套改革手段，砸掉企业身上的“高成本桎梏”。降息并非全面刺激的开始，更不意味着“重改革、轻刺激”的定力有所动摇，改革大方向依旧清晰。简政放权、减税降费、扶持创新、推动创业等诸多举措，正是未来中国经济保持活力的动力所在。

就在今年中央经济工作会议即将召开之际，国务院作出部署，加快推进价格改革，更大程度让市场定价；实施

# 国家发改委再批4条铁路建设项目

### 今年以来已批复铁路项目投资总额达11165亿元

证券时报记者 尹振英

国家发改委昨日再批4条铁路建设项目，总投资662.4亿元。根据证券时报记者统计，今年以来国家发改委已批复的铁路项目投资总额达11165.39亿元，成为国家实施定向调控的首要抓手。

发改委新批的4条铁路建设项目包括：长春至白城铁路扩能改造工程，项目总投资196.4亿元；渝怀铁路涪陵至梅江段增建二线工程，项目总投资191.1亿元；阳平关至安康铁路增建第

二线工程，项目总投资187.7亿元；正蓝旗至张家口铁路黑城子至张家口段工程，项目投资估算总额为87.2亿元。

近期，国家发改委连续召开三个有关投资方面的新闻发布会。在11月18日的发布会上，国家发改委秘书长李朴民称，今年以来，发改委紧紧围绕“投什么、谁来投、怎么投”进行积极探索，做了大量创新性工作，主要包括两方面：一方面，围绕补短板、调结构，加快推进国家重大工程建设，着力解决好“投什么”的问题。从今年2月份开始，发改委把推进重大工程建设作为

实施定向调控的重要抓手，研究提出了信息电网油气等重大网络工程、健康养老服务、生态环保、清洁能源、粮食水利、交通、油气及矿产资源保障工程等七个重大工程包。另一方面，持续深入推进投资体制改革，努力解决“谁来投”、“怎么投”的问题。

今日上午，国家发改委还将召开投资方面的新闻发布会，介绍《国务院关于创新重点领域投融资机制鼓励社会投资的指导意见》，以及加快推进粮食、水利、交通、生态环保、健康养老等重大工程建设的有关情况。

国家发改委下属研究机构相关人士对证券时报记者表示，从目前的情况来看，重大工程的投资显然已成为国家定向调控的重要抓手，其中铁路工程的投资金额特别巨大，将成为稳增长的重要基石。

而在海外市场，最近一个月也是捷报频传，有5个相关铁路项目在洽谈或合作之中，包括中国铁建联合体投资墨西哥城至克雷塔罗高速铁路项目、中泰铁路合作项目、尼日利亚沿海铁路项目、莫斯科至北京的高铁项目，以及号称全球第二长高铁的印度“德里-钦奈高铁走廊”。

**华泰证券 将赴港上市**

拟发行H股不超过发行后公司总股本的**20%**，并授予不超过该H股股数**15%**的超额配售权

目前总股本**56亿股**，均为流通A股，今年三季度每股收益**0.47元**，每股净资产**6.81元**

华泰证券今日发布公告称，公司拟发行H股，数量不超过发行后公司总股本的20%（超额配售权执行前），并授予簿记管理人不超过上述发行的H股股数15%的超额配售权，国有股股东按H股融资额的10%进行国有股转（减）持。华泰证券11月17日起因“重大事项”停牌，公司股票今日复牌。此前，中信证券、海通证券已发行H股并成功上市。广发证券近日也发布公告称，拟发行上市H股。

（罗克关）彭春霞/制图

## 上交所严格定向增发停复牌标准及信披

上交所昨日发布通知，明确了上市公司筹划非公开发行的停牌、延长停牌、复牌的标准和程序以及相关信息披露要求。这意味着沪港通之后，上交所在提高上市公司监管透明度和监管标准统一性，主动对接国际标准方面又迈出了重要一步。

## 碳排放权交易管理办法有望年底出台

在昨日举行的“应对气候变化的政策与行动2014年度报告”发布会上，国家发改委气候司司长苏伟称，中国开展碳排放权交易的条件基本具备，将尽早出台关于碳排放总量控制及其分解机制的方案，并有望在今年年底出台碳排放权交易管理办法。

## 新三板审核加快 月底挂牌企业料超1400家



道指年内第29次  
标普500第46次创新高

苹果市值近7000亿  
成对冲基金最爱